

Перед гастролями

Вскоре после окончания Великой Отечественной войны одним из первых заданий в разрушенном гитлеровским захватчиками Пскове был восстановлен драматический театр им. А. С. Пушкина, и с 1946 года творческий коллектив начал свою работу.

За прошедшие годы театр поставил около 90 пьес и обслужил свыше миллиона зрителей, систематически выезжая со спектаклями в районные дома культуры и сельские клубы. Перед приездом в Вильнюс творческий коллектив закончил гастроли по районам Исковщины, показав сельскому населению около ста спектаклей. Зрители Искова и области хорошо знают свой театр, любят и охотно посещают его спектакли.

Традицией театра стали ежегодные поездки с творческими отчетами в Ленинград.

С 6-го августа спектаклем «Оптимистическая трагедия» В. Вишневского театр начинает свои гастроли в столице Советской Литвы. В Вильнюс наш коллектив приезжает впервые. Театр привозит лучшие пьесы своего репертуара, подготовленные за последние три года.

Темы мужества, героического подвига, раскрытие волевых сильных характеров всегда интересовали наш коллектив, и не случайно пьесы «Оптимистическая трагедия» В. Вишневского, «Человек с ружьем» Н. Погодина, «Сердце не прощает» А. Сафронова, «Любовь на рассвете», Я. Галана, «Ромео и Джульетта» В. Шекспира прочно вошли в репертуар нашего театра и по несколько лет не сходят с его сцены.

Сатирическая комедия Владимира Маяковского «Баня», поставленная театром в 60-летний юбилей лучшего и талантливейшего поэта нашей советской эпохи в 1953 г., смотрится зрителем с большим интересом. Написанная четверть века на-

зад «Баня» и сегодня «мост» бюрократов, подхалимов, зарывшихся в бумажном потоке.

Как живой с живыми, говорит Маяковский с современным зрителем, бичуя все косное и отсталое.

Великий русский писатель А. М. Горький сейчас представлен в нашем репертуаре пьесой «Последние».

Коллектив театра покажет зрителям Вильнюса классическую комедию Лопе де Вега «Собака на сене» и комедию-сказку С. Маршак «Горя бояться — счастья не видать».

В творческом составе театра работают режиссеры: Л. Дурье (главный режиссер), В. Лермин и В. Николаев; художники: М. Попов и Г. Белоуско; заслуженные артисты: Д. Летковский, Н. Виноградов, Л. Куклин, В. Лукин; артисты: Б. Борисов, Ю. Пресняков, В. Дворянчикова, Е. Аркадина, М. Ольшеская, Л. Деримарко, В. Ломакин, В. Степанов, Е. Кузьмина.

Видное место в составе театра занимает и молодежь: Н. Терентьева, К. Козьменко, С. Тихонов, И. Палаев, В. Пальчиковский, В. Андреев, М. Пириютко, Н. Машанская, Г. Ефименко, Б. Шварцман и др.

В период гастролей театр организует несколько творческих встреч с общественностью города.

Мы надеемся, что начинающиеся гастроли Псковского драматического театра им. А. С. Пушкина послужат дальнейшему укреплению творческой дружбы между нашим коллективом и общественностью столицы Советской Литвы.

Встречи с вильнюсским зрителем коллектив театра ожидает с большим волнением.

И. ДЕМИДОВ,
директор Псковского драматического
театра им. А. С. Пушкина.

Советская Литва
г. Вильнюс

5
АВГ 1955